

学生工作简报

为学生提供高质量服务

南通理工学院学生工作处主办

网址: <http://xgc.ntit.edu.cn>

2021年11月2日9-10月刊 责任编辑:刘祝平 总编:葛皎丽 审核:赵怀斋 内部资料

学工新闻

两校区举行2021级新生军训汇报表演暨总结表彰大会



10月27日上午,我校海安校区2021级新生军训成果汇演在学校田径场隆重举行。10月29日,我校南通校区2021级新生军训汇报表演暨总结表彰大会在学校操场上隆重举行。董事长陈明宇,校长王宝根以及两校区有关校领导、有关部门负责人、相关二级学院负责人等出席了此次活动。

在雄壮激昂的国歌声中,新生军训汇报表演暨总结表彰大会拉开帷幕。在承训部队军训团团团长袁浩的陪同下,董事长陈明宇检阅了海安校区参训学生,王宝根校长检阅了南通校区参训新生。伴随着威武雄壮的《中国人民解放军进行曲》,2021级新同学们一个个军姿挺拔,士气高昂,迈着整齐的步伐,喊着嘹亮的口号,依次通过大会主席台,接受领导的检阅。

在汇报表演中,同学们依次为大家展现了队列展示、匕首术表演、擒敌拳、军体拳、战术演练,在花样方阵表演中,他们默契十足、灵活整齐,一气呵成摆出“南通理工我爱你”“百年大计”“育人为本”“1921-2021”“2020-2021”等图案,诠释了通理工学子不忘初心、牢记使命和爱国爱校的精神。一场精彩的表演给现场观众留下了深刻的印象,充分展现了教官和学员们的军事技能和优良作风。

我校召开新学期学生工作会议

为进一步落实立德树人根本任务,聚焦学校发展战略和人才培养目标,推动学生思想政治工作守正创新,扎实开展好新学期的各项学生工作,9月29日下午,我校新学期学生工作会议在紫琅厅召开。会议由校党委委员、副校长赵怀斋主持并作重要工作部署,各学院分管学生工作的党总支副书记、院领导及学工处、招就处、团委全体人员参加了会议。



赵怀斋首先对我校上一学期学生工作做了简要回顾,同时指出当前我校学生工作存在的八项不足。他提出在“十四五”开局之年,学校事业高质量发展的起步之年,我校学生工作也面临着新形势、新要求和新任务,学生工作者尤其是学生工作团队领导要常常做好四问。在此基础上他分析了当前我校学生思想政治工作面临的形势与任务,布置了新学期我校学生管理十项具体工作。赵怀斋强调高校学生思想政治工作的成败与学生工作者的素质有着十分重要的关系,作为学生工作者必须具备:思想有高度、心中有思路、眼中有情怀、耳中有建议、肩上有责任、胸中有宽容、手中有尺度、脚下有路径的“八有”工作素质。同时在在落实各项学生工作的过程中,要聚焦“六找”,全力以赴地推进各项工作的开展。

海安校区召开学生工作系统全体人员会议

10月15日上午9:30,海安校区在综合楼1007会议室召开了学生工作系统全体人员会议。会议由团委副书记、学工处副处长杨小山主持。学生工作处、团委工作人员,各学院副院长、分团委副书记及全体辅导员参加会议。校区党工委副书记、校学工处副处长仲海燕出席并讲话。

南通理工学院2022届毕业生秋季招聘会顺利举行



10月30日,南通理工学院2022届毕业生秋季招聘会在我校篮球场举行。中天钢铁集团、江苏王子制纸、苏州智享生物等120家企业齐聚招聘会。校长王宝根、副校长赵怀斋、董事长助理陈斌和校长助理王振兴等领导莅临现场指导。

本次招聘岗位涉及建筑业、软件、制造业、交通运输业、仓储和邮政业、教育业、金融业、生物技术等多个行业,累计为我校学生提供了约1600个岗位,涵盖土木、物流、机械、软件、汽车、建筑等众多专业。求职的学生共投出简历2970份,有467

人达成初步意向。

此次招聘会是推动高质量就业的系列活动,也是本月学校组织的第二场规模较大的招聘会。另外,各二级学院也结合自身特点组织了多场次专场招聘会。为不断提升就业质量,我校从夯实内功、丰富选择、营造氛围、建好课程等多个方面积极推进。

怀揣梦想,展翅启航——团委各组织开展招新活动

10月2日、3日经过两天的现场招新,校级各大学生组织的招新工作终于落下了帷幕。新学年、新希望,此次招新工作为各个组织注入新鲜的血液,他们将成为各个组织的后备力量,为后期各项活动的开展奠定了基础。

此次招新为校级学生组织注入了新鲜的血液,建设了高素质的后备力量,各大组织的队伍不断壮大。

我校积极响应国家提出的素质教育,全面提高大学生的能力的号召。鼓励大学生除了在学校学习必要的科学文化知识外,还应多投入学校的各种活动中,积极的锻炼自己,使自己的“德、智、体、美”全面发展,以及培养自己的服务精神,服务学院、服务同学的能力。

我校召开心理育人专项工作会议



10月20日上午,我校心理育人专项工作会议在海安校区综合楼1007会议室召开。校党委委员、副校长赵怀斋出席会议并作重要工作部署。学工处相关领导以及两校区心理健康咨询中心全体人员参加会议。会议由学工处副处长葛皎丽主持。

会上,两校区心理咨询中心老师就2021级新生心理普测结果数据做了详细的分析和解读。赵怀斋副校长指出大学生思想政治教育工作安全是底线,而心理工作关乎学生生命健康、家庭幸福和校园稳定。他对我校心理育人工作做了全面部署并提出了五点要求。赵怀斋最后强调心理育人作为“十大”育人体系的重要组成部分,是贯彻落实立德树人根本任务的重要内容,我校心理工作必须将“心育”和德育结合起来。

简讯:

1. 9月20日下午,南通和海安两个校区分别在一食堂广场和西博厅给学生发放中秋月饼,董事长陈明宇、副校长陈勇、副校长赵怀斋,校长助理谢卫军以及学工处、后勤处等职能部门负责人和老师在活动现场与学生一起共度中秋佳节,向各班级的学生代表发放月饼的同时将学校的祝福和问候带给了同学们。

2. 9月22日上午,董事长陈明宇以“认识南通理工,开启大学旅程”为题,用线上直播的方式,为我校2021级新生讲授入学第一课。

3. 9月25日上午,南通理工学院2021级新生开学典礼在学校小礼堂以线上方式举行。董事长陈明宇、校长王宝根、党委书记江应中等在通校领导,各学院、相关部门负责人和部分新生代表现场参与。两校区7千余名新生通过直播平台在线参加典礼。

4. 9月28日下午,学校在本部行政楼紫琅厅召开了2022届毕业生就业工作会。董事长陈明宇、先关校领导、各专业二级学院院长、副书记以及相关部门负责人参会。副校长沈超、校长助理谢卫军以及四个专业二级学院负责学生管理的院领导等在海安校区视频连接参会。

5. 为进一步规范国家奖学金评审工作,充分发挥国家奖学金的引领作用,促进我校学风建设,10月14日,我校在小会堂举行2021年国家奖学金评审答辩会。

6. 2021年10月21日晚18点30分,由校团委主办、大学生联合会承办的“请党放心,强国有我”的主题演讲比赛在小礼堂隆重举办。

7. 金秋送爽,丹桂飘香,青年志愿者服务中心第一届换届大会于2021年10月28日在小礼堂顺利举行。



学院动态

机械工程学院召开新学期学工工作会议



2021年9月30日上午，机械工程学院党总支副书记王健在C206组织全体辅导员召开新学期工作会议，传达学校有关招生就业工作、学生管理工作、校园安全稳定与疫情防控工作以及其他日常工作等会议精神并安排当前主要工作。

随后，学院分团委副书记陆佳慧对国庆期间新生信息采集、扬州籍学生返校、核酸检测等工作进行了安排。

会上，全体辅导员还对学校相关通知及文件进行了学习和讨论，通过此次会议使我院学生管理工作有了更清晰的工作思路。

汽车工程学院组织开展“防范电信网络诈骗”主题班会

近期，电信网络诈骗事件屡屡出现，各种诈骗手段层出不穷，而在校大学生属于极易受骗的团体。为了提高学生安全防范意识，杜绝电信网络诈骗事件的发生，9月下旬，汽车工程学院积极并及时在全院各班级通过线上网络形式开展“防范电信网络诈骗”主题班会。

各班以PPT形式向同学们介绍了学生被骗的典型案列，列举了“兼职刷单”、“网络游戏诈骗”、“异性裸聊”、“校园贷款”、“网上购物信息诈骗”、“QQ微信转账信息诈骗”等常见的电信诈骗手段，让同学们进一步了解了电信诈骗的套路，提醒同学们注意诈骗手段的多样性和迷惑性，要保持清醒的头脑，紧绷防范之弦，切忌“贪图便宜”的侥幸心理，凡是关系到人身安全和财产安全都要万分警惕！

通过此次反诈主题班会的学习，希望我院所有同学把防诈骗知识铭记于心。在这个网络异常发达的时代，任何涉及到个人权益的事情都需要慎之又慎，不轻易相信，不轻易盲从！

建筑工程学院召开学生工作例会

10月4日上午10点，建筑工程学院在建筑楼301会议室召开新学期第二次学生工作例会。参加此次会议的有建筑工程学院党总支副书记戴丽、院长助理朱峰伟及建筑工程学院（本部）全体辅导员老师，会议由戴丽主持。

戴丽首先传达学校29日学生工作例会会议精神。根据学院本部大三、大四学生管理工作的实际情况，详细解读了赵怀斋副校长在学生工作会议上对学生工作提出各项要求。戴丽还对21届毕业生就业和22届毕业生岗位实习工作做了部署。针对21届未就业毕业生，要求落实到每一位毕业生，每周一报，精准到位。

本次会议结束后，全体辅导员老师们纷纷表示将结合本次学生工作例会精神和具体工作，做好常规管理工作，打造各自工作的亮点，争做“星级辅导员”。为学院“十四五”开局保驾护航。



商学院举办国家励志奖学金答辩会

为做好国家励志奖学金的评比工作，真正做到公平、公正、公开，激励我院品学兼优的家庭经济困难学生勤奋学习、努力进取，商学院本部和商学院海安校区分别于2021年10月8日和9日举办2020-2021年度国家励志奖学金答辩会。

商学院本部的国家励志奖学金答辩会于10月8日在B-317会议室举行，商学院副院长林小芳，副书记、副院长赵政华，分团委书记赵承祖，电商教研室主任邓洋阳，质量管理员沈小虎，出席了本部的答辩会并组成评审小组，对我院优秀学子的答辩展示进行现场评审。本部的答辩分为学生答辩展示以及评审总结两大环节，在学生答辩展示阶段，商学院优秀学子从自身学习成绩、思想动态、科研发展、未来规划与展望等几个方面进行了展示，评审小组综合以上表现进行了评分。



计算机与信息工程学院召开第二次全体学生工作例会



10月9日下午，计算机与信息工程学院于新实验楼210召开第二次全体学生工作例会，本次会议由邱院长主持，副书记副院长卢曦、副院长朱长永、两校区全体辅导员参加本次会议。

会议围绕贯彻执行学校关于学生工作所提出的五项工作理念，落实计信院“十四五事业发展规划”中关于人才培养强基工程、学生管理提升工程的相关决策，不断加强学院学生管理队伍建设，提升学生管理水平，打造学院品牌特色工程等内容展开。

电气与能源工程学院召开学生工作例会

为总结经验，再接再厉，开拓学生管理工作新局面，9月30日，我院在电气楼314会议室召开了本学期第三次学生工作例会，安排部署了近期学生管理工作。会议由党总支副书记张小顺主持，团总支书记向凝及全体辅导员参加。

会上，张小顺回顾了2020-2021学年全院学生管理工作，肯定了我院学工队伍过去一年取得的成绩，也从总体规划、工作实效、应急事件处理、高质量活动、工作态度及工作方法六个方面总结了学生管理工作的不足，希望学工队伍能吸取经验，再接再厉。

针对新学期各项工作，张小顺进行了再动员再部署，对我院学工队伍提出要求。会议最后，张小顺安排部署了国庆节期间新老生返校工作，要求对假期返校学生做好“一对一”、“点对点”联系工作，精准做好跟踪服务，确保所有学生顺利返校。



传媒与设计学院扎实推进21级新生入学教育工作

传媒与设计学院高度重视21级新生入学教育，吴耀华院长对新生入学教育进行了专门的指导，并对具体细节进行了调整，班乃明副院长具体负责传媒与设计学院的新生入学教育工作。本次入学教育主要从疫情防控、党团知识、校规校纪、学院概况与专业介绍等五个方面推进。

在为期一周的入学教育工作中，学院各专业教研室和常驻海安校区学生工作团队精心准备，认真实施。通过此次入学教育，传媒与设计学院2021级新生理解了高校的疫情管理政策和防控要求，认识到了团员的权利和义务、入党的流程和党的纪律，学习了校纪校规和日常行为规范，明确了本专业的学习要求，并且对个人的发展方向和规划有了清晰的认识。

健康与护理学院召开学生工作例会

为切实抓好疫情防控常态化下新学期学生工作，推进学生工作有序进行，10月4日上午，我院召开学生工作例会，部署近期学生重点工作。



学院党总支副书记缪亚东首先传达并解读了学校学生工作会议的精神，并从新生入学、日常管理、心理健康教育、突发事件处理、就业、安全稳定等几个方面对九月份我院学生工作作了全面总结。全体辅导员从学生现状、存在问题、解决措施等方面汇报了各自分管学生基本情况，同时辅导员就近期学院学生工作典型事件从案例处理过程、解决问题的思路方法、效果、启示等环节做了具体的案例分析分享汇报，会议对学生工作案例进行了研讨，后期将整理归档。

对于近期学生重点工作，缪亚东进行了重点部署。学院学生工作将遵循教育规律，提高认识和站位，牢牢把握安全和思政两个重点，落实、落细，全员助力学院发展。